



DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA Fundadores don Facundo y don Francisco Martínez Zaporta

PRECIO DE SUSCRIPCION IN LOGROÑO, una peseta al mes. FUERA DE LA CAPITAL, trimestre adelantado 3 pesetas...

Banco Riojano CAPITAL 1.000.000 de ptas. Cuentas corrientes a la vista 2 por 100 anual. Imposiciones a seis meses 3 por 100 anual.

MUEBLES DE TODAS CLASES, PRECIOS Y ESTILOS. Nueva Cámara Riojana, Portales, 20, Logroño.

CLINICA PERSEDA bajo la dirección de D. S. ENCISO BRÑAS. Oculista. Especialista de las enfermedades de OJOS, NARIZ Y GARGANTA.

TAMBIEN EN LOGROÑO Se mueren casi todos los niños que ingresan en la Inclusa

Ayer celebró sesión la Junta Provincial de Protección a la Infancia y en ella dió su informe la Comisión encargada de inspeccionar los asilos...

La exportación de vinos Rípios prosaicos

Rectifica el señor Prieto diciendo que más daño que las campañas de la Prensa, ha producido a España la fuga del submarino alemán en Cádiz. Puesta a votación la proposición incidental es desechada por 174 votos contra 26.

LAS CORTES

Madrid, 5.-V. h. CONGRESO Bajo la Presidencia de don Miguel Villanueva se abrió la sesión a la hora de costumbre. El señor Tejero pide que vengam a la Cámara los expedientes incoados por los sucesos de agosto último.

Comentarios políticos De la Guerra

Madrid, 5.-V. h. HA MUERTO EL SULTAN DE TURQUIA Amsterdam.-La Prensa de Berlín da cuenta de la muerte del sultán de Turquía, y con tal motiología la conducta seguida por este soberano para con los Imperios Centrales. Dice la citada Prensa que era el primer soberano constitucional de Turquía y que le sucederá en el trono Mahomet-Ceddime, a quien se espera que será para con los aliados un digno sucesor del difunto sultán Mahomet V, que contaba 65 años.

PARIS, 5 (Oficial de las tres de la tarde).-Nuestros patrullas y nuestros destacamentos, operando entre Montdidier y el Oise en Champagne, en la orilla derecha del Mosá, en Lorena, han hecho prisioneros. COMUNICADO FRANCES LONDRES, 5.-El «Daily Chronicle», escribe: «Una resolución en favor de la construcción de un túnel bajo la Mancha ha sido adoptada por unanimidad durante la conferencia comercial interparlamentaria celebrada en París.»

Cohetes y colecciones completas de fuegos artificiales No confundir JULIO REDON

Cogimos 35 prisioneros, entre ellos cinco oficiales, y seis ametralladoras.

COMUNICADO INGLES

LONDRES, 5 (Oficial). — Los prisioneros que hemos cogido en la operación realizada en el Somme exceden de 1.300.

EN ORIENTE

PARIS, 5 (Oficial). — En Vardar, bombardeo con obuses tóxicos del enemigo a nuestras nuevas posiciones de Skrah-Legen.

LA HERMANA DE DON JAIME SE DECLARA FRANCOFILA

BILBAO.—El diario «Euskadi» publica unas interesantes declaraciones de la princesa doña Beatriz de Borbón, hermana de don Jaime, en las que, entre otras cosas, la princesa dice lo siguiente:

COMUNICADO AMERICANO

PARIS (Oficial). — Durante la guerra, haciendo numerosos prisioneros.

Por los maestros de Patronato

Un ruego. En el proyecto de ley recientemente presentado a las Cortes por el señor ministro de Instrucción Pública, parece que se trata de suprimir el derecho de jubilación que actualmente disfrutan los maestros de escuela de Patronato.

REQUERIDA PARA CONSERVAR LA CONSTRUCCION Y REPARACION TALLERES CENZANO LOGRONO

El contingente provincial

En Barcelona continúa verificándose la VI Semana Municipal, con asistencia de muchas representaciones de los Ayuntamientos de Cataluña y algunas de otras provincias.

En una de las sesiones ha desarrollado una conferencia acerca del contingente provincial el presidente de la Diputación de Barcelona señor Vallés y Pujal, cuyas observaciones son dignas de anotar.

Analizó la desaparición política de las regiones antiguas y dijo que el Estado en su sustitución creó los Municipios y Diputaciones actuales, organismos artificiales en que el Estado le señaló los fines que quiso, sin tener en cuenta las necesidades del país, y creó para las Diputaciones — añadió — obligaciones como obras públicas, beneficencia, enseñanza, etc., que presuponen grandes gastos, y en cambio, como único recurso, les concedió el contingente provincial.

Y las Diputaciones — dijo — no han abusado de este derecho del reparto, habiéndose llegado como máximo al 30 por 100, aun cuando generalmente oscila entre el 15 y el 20 por 100. No se ha hecho nunca uso del derecho que permite elevarlo al 100 por 100.

El Estado, por su parte, crea continuamente nuevos organismos y ordena a las Diputaciones su sostenimiento. Ahora — dijo — hay que examinar si el contingente provincial ha sido algo de utilidad inmediata.

En general, las Diputaciones no cumplen más finalidad que la de sostener algunas oficinas y centros de beneficencia, por no decir que éstas son dos, pues la Diputación viene a ser una cosa semejante para sus empleados.

Por lo que se refiere a la Diputación de Barcelona, con sus múltiples y completos servicios de todas clases, admiración de propios y de la base de la Mancomunidad, instrumento que lleva a toda Cataluña el esfuerzo de esta provincia, la más rica de todas. Y todo lo ha hecho — dijo — con un tipo de contingente que no llega al 14 por 100.

No merecen — añadió — estas Diputaciones la censura de que hemos hecho mención. Nuestro contingente representa un céntimo por día e individuo, cantidad ínfima que está excesivamente compensada con los servicios que se prestan.

Si alguna censura merece nuestra Diputación es la de haber mantenido un contingente demasiado bajo. Ya lo sustentaba así Prat de la Riba, por considerar que en Cataluña la obra colectiva está por hacerse. Por esto creo que el tipo debía haber sido más alto y así se hubiera podido hacer una obra rápida y más intensa en obras públicas, beneficencia y cultura.

Lejos de mi ánimo ha sido — dijo — el hacer una defensa del contingente provincial. Yo lo que quiero hacer ver claro es que las Diputaciones no son las que han creado el contingente, y por consecuencia, ya que es su único recurso, las censuras con tal motivo no deben hacerse extensivas a las Diputaciones.

El punto flojo, la injusticia del contingente es que se haga pagar a los Municipios, ya de sí pobres y esquilimados.

La otra, la más práctica, es la de dar a las Diputaciones el derecho a un recargo sobre las contribuciones que cobra el Estado, solución si sé quiere menos brillante, pero que hoy mismo puede revivirse a la práctica.

Esta es, en la realidad, la única solución satisfactoria. Rebajar los

Los vinos en Francia

EL CONSUMO EN EL MES DE MAYO. El «Journal Officiel» del 12 de junio ha publicado la estadística del movimiento de vinos en Francia y Argelia durante el pasado mayo.

La cifra de consumo de vinos se eleva en dicho mes, octavo de la campaña, sólo para la Metrópoli, a 2.664.034 hectolitros, que, unidos a los consumidos en los meses anteriores, hacen un total de hectolitros 21.738.423.

Las salidas de la propiedad en Francia han sido en mayo de hectolitros 2.378.594. A esta cifra es preciso añadir los productos salidos de la actual campaña en los meses de agosto y septiembre, que se elevan a 578.197 hectolitros, y que, unidos a los de los meses anteriores, hacen un total de 18.896.893 hectolitros.

Las aguas del Ebro

DE CALAHORRA PARA ALLÁ

Dice «Heraldo de Aragón»: «En estos últimos días ha recibido el gobernador quejas de algunos alcaldes de pueblos acerca del mal estado de potabilidad de las aguas del Ebro.

En efecto. En Zaragoza mismo podía comprobarse que despedían un hedor insoportable que las hacían impotables. También recibió una queja en este sentido del director del Canal Imperial.

Esto le decidió a atender tan justificadas quejas. De algunas demursas se desprendió que obedece este mal estado de las aguas a que en las fábricas azucareras de Calahorra, Marcilla y Tudela arrojan al Ebro las pulpas de la remolacha en putrefacción.

AUDIENCIA

Comparecieron ayer ante el tribunal de la Audiencia Cesáreo Peña Armas, Antonio Armas Peña y Francisco Escarza Armas, procesados en causa instruida por el Juzgado de Nájera, por sustracción de 900 puros de los montes San Lorenzo, Castillo y Garganta, por lo que se les pedía la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

En el acto del juicio retiró el fiscal la acusación, por no hallar acto punible en los procesados. Defendía el abogado señor Menchaca.

Los esposos Jesús Alonso Venturi y Felipa Vicente del Hoyo, tenían en su domicilio y a su custodia, un baúl cerrado, que contenía varias ropas, perteneciente a Antonia Garrido Perez, y durante un viaje que esta última hizo a Bilbao, arrebataron los referidos esposos el baúl y se apropiaron de varias prendas que usó la Felipa faltando además otras ropas por valor de 11/70 pesetas.

Estos hechos los calificó el fiscal como constitutivos de un delito de estafa, por el que solicitó la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

El abogado defensor señor García del Moral sostuvo en pro de los procesados que éstos eran acreedores de la supuesta damnificada, en una cantidad igual al daño que la perjudicada cree haber tenido, procedente de pupilaje, y al marcharse sin pagar y estar más de un año sin volver a entregar lo que debía, no tuvieron inconveniente en usar algunas prendas, ya que el equipaje está afecto a la responsabilidad del pago del pupilaje.

Este hecho, de índole civil, añadió el señor G. del Moral, podrá ser irregular en el procedimiento, pero nunca delictivo, y, por tanto, pidió la absolución de sus patrocinados.

Los vinos en Francia

EL CONSUMO EN EL MES DE MAYO. El «Journal Officiel» del 12 de junio ha publicado la estadística del movimiento de vinos en Francia y Argelia durante el pasado mayo.

La cifra de consumo de vinos se eleva en dicho mes, octavo de la campaña, sólo para la Metrópoli, a 2.664.034 hectolitros, que, unidos a los consumidos en los meses anteriores, hacen un total de hectolitros 21.738.423.

Las salidas de la propiedad en Francia han sido en mayo de hectolitros 2.378.594. A esta cifra es preciso añadir los productos salidos de la actual campaña en los meses de agosto y septiembre, que se elevan a 578.197 hectolitros, y que, unidos a los de los meses anteriores, hacen un total de 18.896.893 hectolitros.

Las aguas del Ebro

DE CALAHORRA PARA ALLÁ

Dice «Heraldo de Aragón»: «En estos últimos días ha recibido el gobernador quejas de algunos alcaldes de pueblos acerca del mal estado de potabilidad de las aguas del Ebro.

En efecto. En Zaragoza mismo podía comprobarse que despedían un hedor insoportable que las hacían impotables. También recibió una queja en este sentido del director del Canal Imperial.

Esto le decidió a atender tan justificadas quejas. De algunas demursas se desprendió que obedece este mal estado de las aguas a que en las fábricas azucareras de Calahorra, Marcilla y Tudela arrojan al Ebro las pulpas de la remolacha en putrefacción.

AUDIENCIA

Comparecieron ayer ante el tribunal de la Audiencia Cesáreo Peña Armas, Antonio Armas Peña y Francisco Escarza Armas, procesados en causa instruida por el Juzgado de Nájera, por sustracción de 900 puros de los montes San Lorenzo, Castillo y Garganta, por lo que se les pedía la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

En el acto del juicio retiró el fiscal la acusación, por no hallar acto punible en los procesados. Defendía el abogado señor Menchaca.

Los esposos Jesús Alonso Venturi y Felipa Vicente del Hoyo, tenían en su domicilio y a su custodia, un baúl cerrado, que contenía varias ropas, perteneciente a Antonia Garrido Perez, y durante un viaje que esta última hizo a Bilbao, arrebataron los referidos esposos el baúl y se apropiaron de varias prendas que usó la Felipa faltando además otras ropas por valor de 11/70 pesetas.

Estos hechos los calificó el fiscal como constitutivos de un delito de estafa, por el que solicitó la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

El abogado defensor señor García del Moral sostuvo en pro de los procesados que éstos eran acreedores de la supuesta damnificada, en una cantidad igual al daño que la perjudicada cree haber tenido, procedente de pupilaje, y al marcharse sin pagar y estar más de un año sin volver a entregar lo que debía, no tuvieron inconveniente en usar algunas prendas, ya que el equipaje está afecto a la responsabilidad del pago del pupilaje.

Este hecho, de índole civil, añadió el señor G. del Moral, podrá ser irregular en el procedimiento, pero nunca delictivo, y, por tanto, pidió la absolución de sus patrocinados.

Firma de Guerra

Madrid, 5.—10 n. El rey ha firmado esta mañana los siguientes decretos del Ministerio de la Guerra:

Ascendiendo a generales de División a los de Brigada don Wenceslao Ballesteros, don Cesáreo Azúa, don Manuel Fernández Silvestre, don Dámaso Berenguer, don Luis Sánchez, don Manuel Prieto, don Ricardo Burguete, don Francisco Saavedra y don Rafael Peralta.

Ascendiendo a generales de Brigada a los coroneles siguientes: De Estado Mayor: don Pío Suárez Inelán.

De Infantería: don Alfredo Crespo, don Manuel Montoro, don Romualdo Carreras, don Eugenio Arnis, don Adolfo Porcurrell, don Luis Heredia y don Luis Bermúdez de Castro.

De Caballería: don Miguel Feijóo, don Casto Moreno, don Joaquín Aguirre y don Federico Enrique.

De Artillería: don Francisco Ortega, don Nemesio Palomo, don Antonio Díez, don José Martínez y don Manuel Cabezas.

De Ingenieros: don Francisco Torres, don Carlos Horas, don Francisco Jiménez y don Eugenio Carpio.

De la Guardia civil, don Eduardo Lobo.

AVISO A LOS IMPORTADORES

El Ministerio de Hacienda francés ha dictado la siguiente disposición en 18 de junio:

«Los importadores de mercancías cuya entrada en Francia está sujeta a autorización previa, quedan avisados de que, a partir de esta fecha, todos los Comités o Comisiones interesados les librarán, a la vez que los originales de las autorizaciones de importación destinados a los servicios de la Aduana, una copia especial (en papel rosa) que servirá exclusivamente para la aplicación de la ley del 3 de abril de 1918, que reglamenta la exportación de capitales.

Unicamente con la presentación a los Bancos de esta copia especial, que los importadores podrán obtener de aquéllos a partir del 20 de junio de 1918, conseguirán los cesos para el pago de crédito mercantil, para los cuales se han concedido las autorizaciones de importación.

En lo que se refiere a las autorizaciones de importación expedidas anteriormente a esta fecha, los interesados deberán entregar a los Comités o Comisiones que han librado estas autorizaciones los originales de dichos títulos, con un ejemplar del impreso del nuevo modelo, con el fin de obtener la copia especial.

Dichos originales serán devueltos a los interesados por el servicio de Aduanas.»

DE BARCELONA

Madrid, 5.—10 n. DOS PETARDOS. Comunican de Barcelona que esta madrugada explotaron dos petardos junto a los talleres de Beneficencia, ignorándose quienes pueden ser los autores.

LA CAUSA DE ESPIONAJE

El Juzgado especial que en Barcelona entiende en la causa que se sigue por espionaje, ha practicado nuevas detenciones de personas complicadas en el asunto, entre los que figuran el francés Antonio Nai y también José Ortega (Algabeño III).

Se dice que Algabeño III fué el iniciador de las negociaciones con los radiotelegrafistas.

El interrogatorio con éste ha durado dos horas y media, ingresando luego incommunicado en un calabozo.

MARTINEZ VAL

Medicina y Cirugía general. Vías urinarias. Rayos X. Electricidad médica. Consulta diaria, 11 Junio, 6 y 8, 2.

GRAN SURTIDO en camisería

EL SIGLO XX (Portales, 86.) ANTONIO GONZALO

No viaje usted sin adquirir

UN FRASCO DEL ACREDITADO JABON LIQUIDO HIGIEA

INOFENSIVO — PERFUMADO — MUY PRACTICO ENVASE APROPIADO PARA SU USO. — FRASCO, 2 PESETAS

Equipos para novias

Gran casa montada a la moderna. Se envían catálogos y presupuestos para Trouseau. Personal dispuesto con un extenso muestrario especial para esta clase de encargos.

CASA LARRACORCHA. CORREO, 15 BIS, BILBAO.

PETACAS, CARTERAS, BILLETOS, MONEDEROS, PIPAS, BOQUILLAS, LOS ULTIMOS MODELOS.

Casa Amalric

Comunican de Zaragoza: Hasta ayer el carnero venía cotizándose a 4 pesetas kilo; ahora se vende a 3'60, y es posible que dentro de pocos días se expendan a menor precio, al decir de los conocedores del mercado de carnero.

La causa de esa baja? Sencillísima. Los ganaderos gallegos han traído a Zaragoza varios vagones de ganado lanar, y como los piensos están por las nubes les trae más cuenta mandarlos al matadero que retenerlos mucho tiempo en los corrales.

Paréceme que la baja será mantenida dos o tres meses. No escasea el ganado, y como la exportación ha sido prohibida, o por lo menos está más dificultada, resulta que ese sobrante de ganado lanar ha de conocerse en los mercados.

TAHONA DE JOSE ESTEFANIA

Sucosor de Evaristo P. Inigo y C. Rodríguez Paterna, 4, Logroño.

Pongo en conocimiento de mi distinguida clientela y público en general, que desde mañana, sábado, 6 del actual, pueden surtirse de pan corriente, o sea el llamado de pasador, al precio de 55 céntimos de peseta kilo, tanto en el despacho de la Casa, Rodríguez Paterna, 4, como en el puesto que de antiguo tiene establecido en la plaza de Abastos.

En esta misma Casa se prestan servicios panaderos que sepan bien su obligación. Inútil presentarse sin buenas referencias. José Estefanía

DOCTOR PERUCHA

Sueros y vacunas siempre frescos. Flor sublimada, azulre refinado, azulre precipitado negro, sulfato de cobre de pureza garantizada. Grandes existencias. Farmacia de Araujo y Serrano, Logroño.

GIL DIEZ MEDICO DENTISTA

Merced 138 frente al Ayuntamiento. Dicen de Vitoria que a la una de la madrugada del jueves el sereno de servicio en la calle de la Herrería daba parte a sus jefes de que un individuo acababa de lanzarse desde el balcón a la calle.

En el piso tercero de la casa número 38 habita don Narciso Uribe y Blanco, de 37 años, casado con doña Rosario Castañeda, empleado en la cuadrilla de limpieza pública del excelentísimo Ayuntamiento, y natural de Elciego.

El pobre Uribe debe estar loco. En el Manicomio provincial afectado al Asilo de Santa María de Logroño ha permanecido ocho meses, hasta que el día de San Pedro fué dado de alta y volvió a su casa.

Anteayer encontrábase en la cama; bruscamente tiró hacia atrás las ropas de aquella; abrió el balcón y se lanzó a la calle de cabeza.

Al caer, tropezó con los cables del servicio de alumbrado; inconscientemente se agarró a ellos con la mano izquierda, y, de la violencia del choque, le cortó en una dimensión como de un metro, que aún lo tenía asido a la mano cuando se le prestó socorro.

Levado al hospital, se vio que, a pesar de su enfermedad mental, del tremendo golpe al chocar con el adorno y de tropezar con los cables, su estado, por el momento, ni siquiera era grave, y se cree que se pondrá bien de lo ocurrido, de no sobrevenir complicaciones.

J. ESTEFANIA

Niños, electricidad, Medicina Gral. Consulta diaria, Muro la Mata, 1. LABORADORES, no comprar masas ni telas de mantas para ganados sin visitar el Comercio de Teleros de Barbi Portales, 60, Logroño.

La Compañía de Madenas.—Bilbao. Oficinas y fábrica, muelle Churrucra. Despacho local, calle Buenos Aires.

Advertimos a nuestros suscriptores que tengan algún descubierto con el periódico, deben pensarlo el corriente antes del día 15 del actual, pues en esa fecha enviaremos al correo los recibos a sus domicilios con el recargo consiguiente, que no podremos descontarlo a pagarlos a la Administración.

Cuentas corrientes

Hijos de S. Uargui



RIOJA BAJA

ALFARO, 5.—Mas pasados el alcalde don Pedro Lozano y el teniente alcalde don Luis Belsú y el subdelegado de Medicina don Alejandro Llorente hicieron una visita a todos los centros docentes que aquí funcionan para cerciorarse de la higienización que en ellos hubiera. La impresión de los visitantes fué de completa satisfacción persuadiéndose de que los locales que aquí se destinan para instruir a los pequeños, reúnen condiciones de aseo e higiene suficientes para evitar el desarrollo de ninguna epidemia.

El movimiento de población durante el primer semestre del año actual es como sigue: matrimonios celebrados, 19; defunciones habidas, 55; nacimientos, 118. Por las trazas no llevamos camino de menguar.

Después de unos días pasados en Barcelona, llegaron a la Ciudad Condal el diputado provincial y renombrado fabricante don Victorio Belsú y respetable señora doña María Harriet.

De Madrid, para pasar la época de verano al lado de sus hermanos y de los buenos amigos el simpático joven alfareño don Julio Imbarren.

Han llegado de Bilbao, ocupando su casa solariega el digno magistrado don Juan Hidalgo y bella y elegante señora doña Antonia Zapata Orovi.

El tiempo que domina, ni sé como calificarlo. Si puedo afirmar que es seco, árido, y extremadamente frío, atendiendo a la época en que estamos, en las marismas y anegales, y hay momentos que hasta en pleno día. Para las hortaliças, tales temperaturas han de ser poco favorables.—A. Martínez.

AUTOL, 4.—La crecida que trajo el otro día, el Cidacos, como precedente de la nubada que descargó en estas cercanías, produjo un gran embalse en el lado del puente donde está el manantial de nuestra nueva fuente, porque no tiene la corriente necesaria, y por efecto del peso de las aguas se abrió un boquete, hundiendo el terreno hasta el pozo en que están las aguas y enturbiándolas lastimosamente. Desde entonces, y a pesar de la gran cantidad que se extrae con el motor, no salen aún claras, aunque esperamos que pronto se podrán dedicar de nuevo al consumo general.

El señor alcalde, vista la causa de este enturbiamiento, ha buscado cemento para proceder a su reparación inmediata.

De un nuevo servicio prestado por los guardas de la Comunidad de Labradores vamos a dar cuenta, más que por el hecho en sí, para que se conozca en los pueblos las gentes que nos visitan.

Unos quince ambulantes que llegaron ayer a ésta quisieron hacer de la noche día y se lanzaron al regadío en busca de las pocas frutas que hubiera. Tomaron el camino de la Fuente de la Higuera y se internaron por una senducha que ni los más prácticos la usan para llegar a un hermoso cerezo propiedad de don Amando Jiménez. Allí hicieron la carga, mientras dos guardas estaban buscándolos, a sabiendas ya de que por allí mordeaban. Era muy de noche y no se podía hacer más. Por fin, los toparon a su salida al camino, y como no obedecieron sus órdenes acudieron a la Guardia civil, y ésta salió

muy pronto, a la que se sometieron, y fueron conducidos a la cárcel, donde todavía continúan dos de ellos, hasta averiguar bien lo que pudieran haber hecho en su correría por el regadío, aunque se supone que sólo en el cerezo estuvieron, donde cortaron los hermosos ramos cargados en que se les prendió. Mala noche les dieron a los guardas, pero ahora pagarán sus atravimientos, y sirva esto de aviso a los demás pueblos por donde transiten.

En viaje de propaganda para nuestros vinos, cuyo mercado se ha paralizado estos días, ha estado por las provincias de Burgos el acreditado comisionista don Bautista Hernández.

Va mejorando de las heridas que sufrió en su caída de una altura de unos veinte metros el joven Domingo Hernández, hijo de nuestro convecino don Adutorio, sacristán de esta Parroquia.

Quiso coger un nido en la trastero de su casa y, marchándose las piernitas, cayó a los tejados y calle del Caracol, donde hay la altura indicada.

Volví de Zaragoza después de haber sido aliviada en su dolencia por el médico señor Lozano, don Concepción Merino de Romo.

Pasa unos días en ésta la amable señorita María Calleja, maestra de primera enseñanza, con residencia en Bilbao.—H.

Santo Domingo

Ayuntamiento.—Guardias de cam-po.—Otras noticias.

4 de julio.—De poca importancia fueron los acuerdos municipales en la sesión ordinaria celebrada esta semana por los ediles.

Se aprobó el acta de la sesión anterior y dos cuentas particulares; se concedió a don Angel Barrios la toma de aguas de la cañería general para su casa de Margubeto, número 55; fué admitida en la lista de pobres la vecina Patronia Abad; y de conformidad con una circular de la Superioridad se acordó el nombramiento de representantes para la recolección de frutas en la presente cosecha.

Los labradores calceatenses han designado de guardas temporeros, durante la presencia de los frutos en el campo, a los vecinos Angel Sánchez y Victor Vargas Raquedo.

De Vitoria vino el joven Inigo Madina, para el que se ha pedido en matrimonio a la simpática calceatense Anita García Metola, quienes se amonestarán en estos meses y unirán por el Sacramento el 3 de agosto.

Para Burgos marchó el concejido abogado don Alejandro Gallego; para Melilla, el médico titular de aquella plaza, don Ramón Fernández Salazar.

Terminados los ejercicios de oposición a la canonjía vacante, marchó a Logroño don Julián Cantora, catedrático y director espiritual del Seminario.

Las siegas se llevan a cabo con bastante regularidad, porque, contra lo que se esperaba, no faltan braceros. La siega de cabadas se paga a 950 pesetas, como término medio, las 21 áreas de tierra, y la siega de cobos, con ganadía, a 750 la misma superficie. De vuelta de la feria de Burgos para la de Pamplona, se han estacionado aquí algunos tratantes de ganados, haciéndose algunas

transacciones de los que ofrecen en venta.

Con verdadero placer sabemos que el rico labrador y propietario don José María García está mucho mejor de la grave y larga enfermedad que padece, por lo cual le felicitamos, así como a su esposa e hijos, haciendo votos por que pronto veamos al buen Pepe María que pasea la calle.

Reuma Se cura pronto y radicalmente con la línea soluble del Dr. Abadía, 6 pta. franco. Generalmente basta un frasco. Droguería de Eulalio y Paco Eraso, Rúa de Oña y Alfo Martínez, Logroño.

H. A. Hughes, Londres IMPORTACION Y EXPORTACION

Habiendo establecido dicha Casa una sucursal en Barcelona, H. A. Hughes, S. A. Cortés, 603, desea recibir ofertas de los productores de artículos naturales o manufacturados del país.



Usa el Agua Argentina

y te volverás tan guapa que tendrás novio seguramente

DE VENTA Droguería de don ALEJO MARTÍNEZ San Blas, 7, Logroño En Haro, D. Adolfo Herrarte Libertad, n.º 5

Cafés de la "Compañía Colonial" SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉ PUERTO RICO: CAJITA PRECINTADA DE 100 GRAMOS A PESETAS 0'60 CAJITA

LA SALUD RECUPERADA en la NATURALEZA. Interesa la lectura de nuestro libro que enviamos gratis a los que sufren enfermedades nerviosas, neurastenia, debilidad general y genital (impotencia), etc. Reuma, dolor de riñones y espalda, parálisis, diabetes, obesidad, náuseas de estómago, hígado e intestinos, estreñimiento, tos, asma, bronquitis, fiebres de pecho, propósitos a la vida, a los que tenéis dificultad en conseguir el sueño, que es levantáis más fatigados que cuando os acostáis, y enfermos crónicos en general, cansados de tomar drogas, y específicos que dañan el estómago. Consultan nuestro libro sin demora si desean recuperar rápidamente la salud perdida que es la vida. NOTA: al pedir nuestro libro procuran indicar la enfermedad que se sufre. GRATIS. MIDANSI AL INSTITUTO ELECTRO TECNICO Rambla del Centro, 12, principal, Barcelona (España).

ANATOMIA QUIRURGICA del Dr. Madrazo SANTANDER. En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUGIA. Los 20 años que lleva desde su fundación y su numerosa estadística garantizan los resultados. Para que todos las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica, se hallan establecidas tres categorías; pagando por estancia 20 pesetas en primera, 10 en segunda y 5 en tercera. En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un individuo de su familia o algún sirviente. Las consultas por escrito se dirigen al Director, y para otros detalles, al gerente don Luis Polo y Español.

EVITA CANAS, GASPAS Y CAIDA DEL PELO EL TRICÓFERO PADRÒ. Es el tónico y regenerador del cabello más antiguo y acreditado de España. Hace crecer el pelo sano, limpio y con un color natural. Evita la caída del pelo y mantiene la cabeza en estado de salud y limpieza. Farmacia del Gobo, Plaza Real, 1, Barcelona, y en todas Farmacias, Droguerías y Perfumerías.—En Logroño, Farmacia del señor FERNÁNDEZ, frente a la Redonda.

CLINICA ORTOPEDICA DE BILBAO

Director, M. Salaverri.—Especialista de las clínicas de Berlín y Viena COLON DE LARREATEGUI, NÚM. 40, BILBAO

Edificio de nueva planta construido expresamente con todos los buenos servicios de Mecanoterapia, Rayos X, Salas de operaciones y habitaciones confortables para los operados. Tratamiento mecánico y quirúrgico de las HERNIAS (QUEBRADURAS) deformidades de la espalda y piernas consecutivas a raquitismo, tumores blancos, parálisis o de origen congénito. Construcción de PIERNAS y BRAZOS artificiales y toda clase de aparatos ortopédicos. El auxiliar técnico de esta clínica, don Fermín Salaverri, a solicitud de eminentes médicos de esta población, recibirá consultas de enfermos y clientes los días 7 y 8 de todos los meses en el Hotel Comercio de Logroño, y el día 9 en Vitoria, Hotel Pallarés.

Edificio de nueva planta construido expresamente con todos los buenos servicios de Mecanoterapia, Rayos X, Salas de operaciones y habitaciones confortables para los operados. Tratamiento mecánico y quirúrgico de las HERNIAS (QUEBRADURAS) deformidades de la espalda y piernas consecutivas a raquitismo, tumores blancos, parálisis o de origen congénito. Construcción de PIERNAS y BRAZOS artificiales y toda clase de aparatos ortopédicos. El auxiliar técnico de esta clínica, don Fermín Salaverri, a solicitud de eminentes médicos de esta población, recibirá consultas de enfermos y clientes los días 7 y 8 de todos los meses en el Hotel Comercio de Logroño, y el día 9 en Vitoria, Hotel Pallarés.

Servicios de la C. Trasatlántica DE BARCELONA

Línea al Río de la Plata y al Brasil.—El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá el 4 de junio de Barcelona, el 5 de Málaga y el 6 de Cádiz, para Sta. Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. El vapor ... saldrá el ... de Bilbao y Vigo, para ... El vapor ... de Gijón, el ... de Coruña, el ... de Vigo, para ... Janciro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Líneas a Antillas, México, New-York y Costa Firme.—El vapor ... saldrá el ... de Barcelona, el ... de Valencia, el ... de Cádiz, para New-York, Habana y eventualmente Veracruz. El vapor ... de Bilbao, el ... de Gijón y el ... de Coruña, para Habana. El vapor «Montevideo», saldrá el 8 de julio de Barcelona, el 9 de Valencia, el 6 de Málaga y el 8 de Cádiz para Los Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Línea de Filipinas.—El vapor ... saldrá el ... de Barcelona, para ... El vapor ... saldrá el ... de ... de Barcelona, con escalas en Valencia y Alicante, y el ... de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Pó. Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York, cuya salida no es fija y se anunciarán oportunamente en cada viaje. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento y trato especial, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos. El agente de la Compañía en Logroño, DON GUILLERMO MONTE Maza de Cerradales, 3 y 5, piso 3.º

Dolor de cabeza se quita en el acto con un sello BESOY

Con un fonógrafo a Juan daba la lata Francisco, haciendo sonar el disco de un discurso en catalán. Juan, que poca de prudente, no pudo más, y aburrido marchar tomó el partido, porque le dolía la frente. —Paoo—exclamó—, yo me voy, y Juan dijo con presteza: —pongo otro disco, otra pieza?... —¡Ah!, pon un disco «BESOY» ¡que me duele la cabeza!

PAPEL PARA ENVOLVER SE VENDE EN "LA RIOJA"

Gran Bazar y Ferretería. Paquetaria, Quincalla, Depósito de calzado, Máquinas de coser, Lona, Juguetería, Objetos de escritorio, Relojería, Venta de muebles al contado y a plazos, Clavazón, Herramientas y útiles para toda clase de oficios, Cerrajería, Vidrios planos, estrados y en colores, Batería de cocina, Pínturas y Barnices. Faltos y demás artículos del ramo. Joaquina Vichos e Hijo, Mayor, 11 y 13, Ejeiro (Burgos)

Impresos de todas clases. Se reciben encargos en la Imprenta de LA RIOJA

PROPIETARIOS: Viuda e hijos de R. J. Chavarrí LEADTAD, 12. MADRID

El mejor purgante conocido: Aguas minerales naturales de CARABANA AVISO: Recházese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Depurativas Antibiliosas Antitherpéticas

EL COCHE NÚM. 13. Edita por la Casa Sopena. bria llevar la librea... Además mi aspecto no es recomendable; no haría honor a la casa. —Bien, bien; no venderemos la piel del oso antes de haberle matado; ya hablaremos de esto cuando llegue el caso. Y Renato registraba la cartera. —¿Qué más buscas? —La señas de Laurent; aquí se hallan en el sobre de esta cartera. —¿Para qué las quieres? —Para enviarle dos líneas diciéndole que nos hemos hallado la cartera y que se la entregaremos mañana, a las doce, en el café donde le hemos visto hoy; yo se la entregaré, después de haber hecho uso de su famoso certificado. —¿Estás en él? ¿Devolverle una cartera que tiene cien francos? —Indudablemente; de lo contrario dará parte, empezará las averiguaciones y no podremos hacer nada; pide papel y tintero, y en cuanto escribamos, estamos fuera de aquí. Renato escribió la carta que se proponía y salieron de la taberna. —¿A dónde vas ahora? Interrogó Juan Jueves. —¿No lo adivináis?

luego las simpatías de todo el mundo. El estado de Ester no exigía medicamentos energéticos; se limitó, pues, a tenerla incomunicada como le prevenían y a observarla. El cambio de residencia y las nuevas cosas que la rodeaban, no habían exasperado a la loca, que, asomada a su ventana provista de barras de hierro, dirigía los ojos por la campiña y tarareaba música de ópera con expresión melancólica. Al siguiente día de su instalación, llegó Esteban a la hora de visita y preguntó al practicante como siempre. —¿Hay algo de nuevo? —Una pensionista que han enviado de la Prefectura para tenerla incomunicada. —¿Es locura de peligro? —No lo parece, no he visto loca más tranquila. —¿Joven o vieja? —De una edad media y agraciada aún. —¿Está bien: la veré la última. El servicio de Esteban comprendía veinte celdas, de las que únicamente doce estaban ocupadas. Su inspección fué minuciosa; los enfermos de enajenación mental tenían pocas esperanzas de curación, y el médico no se le disimulaba. Por fin tocó la vez a la nueva pensionista. El practicante abrió la puerta y el doctor franqueó el umbral.

Ester estaba todavía acostada, aunque no dormía; apoyaba su cabeza en la almohada y su cabeza en la mano; sus grandes ojos azules tenían una expresión de dulce melancolía, y sus cabellos rubios, esparcidos, daban a su belleza un carácter extraño y conmovedor. Esteban, sorprendido por aquella aparición que estaba tan lejos de aguardar, adelantóse al lecho y tomó una mano de la enferma, que se la abandonó sin resistencia. La piel estaba fresca; la palpación del pecho era regular. —¿Sufrís, señora?—interrogó. Ester guardó silencio. El joven médico llevó la mano a la frente de la enferma, que tenía un calor excesivo. —¿No me oís? ¿no queréis responderme? El mismo silencio. —¿Tal vez es muda, doctor?—preguntó el practicante. —¿Qué os lo hace suponer? —Que desde que se halla aquí no ha despegado los labios. —Eso nada prueba. Y dirigiéndose nuevamente a la enferma, preguntó: —¿Os gustan las flores, señora? Ester le miró de nuevo; pero esta vez en su mirada había luz, había vida. El joven médico repitió su pregunta. —Las flores, las flores —balbuceó dulcemente la loca. —¿Os gustan mucho?

Ester volvió a guardar silencio. El practicante y los enfermeros murmuraron, como diciendo: —¿Aunque joven, sabe mucho! Al fin ha logrado que hable. Esteban tomó las dos manos de la loca, fijó sus ojos en los de la enferma, como transmitiéndole un corriente magnética, y exclamó con imperio: —¡Hablad, desear que habléis, lo mando! Los ojos de Ester no se cerraron ante aquella mirada imponente; pero Esteban nada consiguió; se dobló la frente de Ester y cayó como sin sentido sobre su lecho. —¿Dadme su hoja de admisión—dijo a uno de los enfermeros, que salió al punto a buscarla. Aquella hoja sólo contenía en la casilla de observaciones particulares estas iniciales: I. P. P. Estas iniciales, misteriosas para todo el mundo, eran claras para los empleados de Charenton, y significaban: «Incomunicada, Prefectura política.» XXXII. —¿Es extraño!—se dijo Esteban —¿qué misterio encierra la locura de esta mujer? Y en voz alta preguntó: —¿No os han dado algún detalle al dejarla aquí? —Ninguno. —¿Ni sabéis si hace mucho tiempo que ha perdido la razón?

—Tampoco. —¿Qué se entiende aquí por incomunicada? —Entiéndese, como en una cárcel, que no debe hablar con nadie sin una orden del jefe de policía; hasta para pasear deben hacerlo a horas que no pasen los demás locos. —Entonces, ¿esta mujer está presa? —Indudablemente estará incomunicada en alguna causa pendiente. No se desanimó y siguió haciendo preguntas a la loca, que no respondía hasta que preguntó si le gustaba la música; entonces lavándose de nuevo la cabeza y dijo: —La música... La ópera... En la ópera estaba qué armonía... qué extensión... después de la luz la sombra, después del amor el luto. Brunoy... Allí me dieron la muerte; mira, mira mi entierro que pasa... Y parecía indicar un objeto visible sólo para ella. El médico la observaba con interés; de pronto la loca dejó caer su mano, cerráronse sus ojos y lágrimas tranquilas empezaron a correr de sus ojos. —¿Lloras—exclamó Esteban con alegría—; ¡ah! yo la curaré. Dicho sus órdenes al practicante y a la enfermera, les recomendó que la trataran con mucha dulzura, y terminada su visita dirigióse al despacho del médico-director, que al verlo le saludó y le tendió la mano afectuosamente.

—¿Desearís hablarme, amigo mío? —Sí, señor director. —¿A propósito de qué? —De una enferma que se ha puesto ayer a mi cuidado. —¿Ayer...? ¡Ah! sí, una mujer enviada por la Prefectura. —¿Habéis hecho alguna observación en ella? —Sí, tal. —¿Creeis que haya médicos de curación? —Me parece que sí. —Si lo consiguiérais se pondría más en relieve vuestros conocimientos científicos, vuestro talento. —Me lisonjeáis mucho, pero decidme: ¿sabéis algo de los antecedentes de esa persona? —Nada; pero como viene en orden de la autoridad, podemos consultar el informe que acompaña a su admisión. El director tocó un timbre, dijo al empleado que buscara en el registro el documento indicado, y que, como ya sabemos, no arroja más datos que el de estar loca. Ester dejó hacer veintidós años, recordada por una señora caritativa que había perdido la razón a consecuencia del susto producido por un incendio. —Todo esto debe ser falso—dijo Esteban. —¡Falso! ¿Olvidáis que estaban presentes los médicos forajones? —Pueden muy bien equivocarse o ser víctimas de un engaño.